
Predgovor 

Metalni materijali imaju u manjoj ili većoj meri osobinu plastičnog tečenja. Mehanizam 
nastanka žilavog loma obuhvata pojavu šupljina, njihov rast i spajanje, uz postojanje 
plastične deformacije osnove metala ili legure na mestu oštećenja. Nedostatak standardnih 
postupaka elasto-plastične mehanike loma (EPML) je nedovoljno uzimanje u obzir 
mikrostrukturnih pojava u procesu nastanka i razvoja oštećenja u materijalu. Lokalni 
pristup čini skup metoda čiji je cilj upravo sveobuhvatna analiza različitih mehanizama 
nastanka loma, uključujući i mikromehanički aspekt.  

U monografiji su prikazani rezultati istraživačkog rada autora u oblasti primene i razvoja 
lokalnog pristupa žilavom lomu u poslednjih petnaest godina. Dat je niz primera gde je 
potencirana neophodnost povezivanja parametara EPML, mikrostrukturnih istraživanja i 
konstitutivnih izraza mehanike kontinuuma, u cilju sprečavanja pojave ovog oblika loma 
kod metalnih materijala i njihovih spojeva.  

Monografija je namenjena inženjerima i istraživačima iz oblasti inženjerstva metalnih 
materijala, kao i studentima poslediplomskih studija koji izučavaju mehaniku oštećenja i 
loma uz primenu metode konačnih elemenata. 

Značajan deo prikazanih rezultata autor je ostvario kroz učešće i rukovođenje u 
istraživačkim projektima, uključujući i međunarodnu saradnju. Poseban značaj za nastanak 
ove monografije ima rad u okviru projekta osnovnih istraživanja "Specijalne teme 
mehanike loma materijala", bilateralnog projekta između Srbije i Slovenije "Failure 
prevention of inhomogeneous materials and structures" (finansiranih od državnih 
ministarstava za nauku i tehnološki razvoj) i round robin projekata Evropskog društva za 
integritet konstrukcija iz oblasti žilavog loma. Autor se zahvaljuje svim kolegama 
učesnicima pomenutih projekata, a posebno prof. dr Nenadu Gubeljaku (Fakulteta za 
Strojništvo, Maribor) i mr Bojanu Međi (Tehnološko-metalurški fakultet, Beograd).  

Prof. dr Aleksandru Sedmaku, prof. dr Zorici Cvijović i dr Vencislavu Grabulovu, 
recenzentima ove monografije, autor se zahvaljuje na korisnim sugestijama koje su 
doprinele kvalitetu rukopisa. 
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